

从严从紧从快 打好打赢疫情防控战



守护封控区居民的 活财产 政府部门和志愿者联手开启 援宠计划

本报讯(融媒记者 马忆玲 程明星 颜元滔 李一正) 我们这么久不在家,家里的猫狗怎么办?1月10日,在集中隔离点,隔离人员王旭东在微信群抛出了这个问题。

原来,石柱镇下里溪村不少人养了猫狗。随着管控升级,这些留守家中的宠物面临无人喂养的问题。

我们会尽力解决这个问题。石柱镇经济发展办公室主任胡旭马上在微信群里给出答复,并让有此顾虑的隔离人员说明住址、猫狗数量。

利博尔大道18号一楼,一只土狗、一只拉布拉多、靠330国道树林里有一只小狗

人民有需求,政府有所应。石柱镇马上召集镇应急服务中心人员、镇经济发展办干部和部分村干部,组建了一支12人的暖心服务队。工作人员对宠物信息进行登记,并挨家挨户上门进行无害化消毒和喂养。

市综合行政执法局迅速行动,连夜在下里溪工业功能分区百佳乐大道6号附近搭建了一个72多平方米的大棚,预计可安置80多只宠物。考虑到防疫需要,所有入住的宠物进行分笼管理。同时,棚内安排了5名工作人员集中照看,统一喂养。工作人员还贴心地购置了取暖器和宠物粮。

1月11日上午,市综合行政执法局执法人员来到下里溪工业功能分区,排摸该区域内留守宠物数量,并接走了第一批无人照看的猫狗。

市综合行政执法局局长项宗玖说:我们会尽可能给留守的宠物一个温暖的家,保护好隔离人员的活财产。记者了解到,执法人员在接运宠物过程中全程使用执法记录仪,并对每只宠物进行编号,以方便主人隔离结束后及时领回。

与此同时,一张由市阳光爱心义工协会发布的宠物救助海报也被广泛转发。志愿者王淑慧说,为了更好地关注留守宠物动态,他们专门组建宠物交流群。通过扫码,隔离在外的



制图 应楚楚

肉麦饼 抗疫记

居民可以在线填写村名、狗狗品种、主人名字等信息,再把相应需求发给群管理员。最后,他们将消息统一汇总,分发给一线志愿者,由他们去一一落实。

针对宠物余粮不足、未拴绳的宠物出逃、宠物处于封闭室内等情况,我们会第一时间上门救助。总之,只要是关于宠物的问题,都可以入群向我们反映。王淑慧说,为了更好地保护这些活财产,他们还就宠物管护问题咨询了宠物医生及爱心商家。

截至11日17时,市阳光爱心义工协会已经登记在册的求助信息73条,100多人加入宠物互助群。志愿者还将30多包宠物粮送至相应服务点。

网友蕙心发微博说,疫情下,我们永康能有如此人性化的举措,为政府点赞。



扫码提供宠物救助

我的疫线日记

1月11日 多云转晴

珍惜每一条生命



马忆玲

当我陪着下里溪服务点的工作人员巡街时,一只黑色的拉布拉多犬在不远处使劲冲我们打招呼。

小黑,早饭有没有吃?

多吃一点,毕竟你肚子里还有小宝宝哟!

听见大家的亲昵口吻,我也情不自禁去抚摸它的脑袋。面对我这个陌生人,小黑没有避让,反而十分友善。

或许是因为你穿着这身大白套装。民警卢慧宇告诉我,小黑的主人不久前被送往隔离点,它便成为了众多留守毛孩子中的一个。出于怜悯之心,几位民警每天都会将饭菜送到小黑家门前,顺便陪它玩一会儿。一来二往,小黑和她们成了好朋友,也认准了这身大白套装。

然而,流浪孕妈小黑的住所和行踪也牵动着许多人的心。大家都希望能给小黑安排一个足够温暖、安全的新家。很快,市综合行政执法局传来一个好消息,该局与镇疫情防控指挥部合作,在下里溪工业功能分区的一块空地建起了宠物临时寄养处,工作人员将小黑等20余只留守的宠物都接了过去,统一管理。在这里,狗粮、水、取暖器等一应俱全。

而我,也在采访过程中得知了它的真名:多多。据说,入住新家的那一刻,多多哭了。在执法人员的安抚下,它才慢慢平静下来。也许眼泪是多多说不出的诚挚谢意,三区也因为善良的汇聚而变得分外温暖。

你安心隔离 我为你分忧

草莓熟了,战疫求助平台连夜直播带货

本报讯(融媒记者 应柳依) 感谢政府和大家的帮助,我已经收到钱了,我们一家人在这边待着也放心啦。1月11日,在义乌隔离的张红刚抑制不住喜悦,给记者发来这样一段语音。

张红刚是杭州建德人,来永康种植草莓已有4年。1月7日,下里溪村被划为封控区。紧接着,张红刚接到通知,要求他尽快乘专车前往义乌集中隔离。

尽管不舍已经成熟的草莓,但张红刚还是马上收拾行李出了门。在义乌的集中隔离点,他时刻关注永康的疫情防控情况。他说:留在永康的朋友告诉我,政府十分重视疫情管控以及群众需求,并开通了多个服务热线。如果担心草莓的情况,可以通过这些渠道求助。

1月10日21时,张红刚抱着试试看的心态,打开掌上永康App,并通过



战疫求助平台发出求助信息。没想到10分钟后,就有人联络他。

原来,接到张红刚的求助后,战疫求助平台工作人员十分重视。为了确保帮扶工作落到实处,市委宣传部、团市委、

市农业农村局等部门参与进来,永康创业青年联合会、永康市中小企业促进会党支部等联合组织了网上销售活动。

我采购2000元 我采购800元 通过几次快速的视频通话和群

内接龙,价值2万元的350公斤草莓很快被40名爱心人士抢购一空。

1月11日中午,张红刚的种植园来了14位大白。你把镜头对准地里的草莓,我先看看长势如何。市农业农村局农技专家王健康为大白提供了一场视频隔空指导。通风、浇水、整枝,摘除坏果,动作略显生疏的大白忙个不停(如图)。

2个小时后,爱心人士订购的草莓装满了果篮,经过一番整理的草莓也显得精神了很多。根据气象部门的天气预报,下午会有冷空气过境,必须做好保暖工作。在王健康的指导下,志愿者们给大棚披上了一件新的外衣。志愿者们表示,接下来还会不定期过来料理草莓种植园。

这下,我放心了!张红刚说。